

2016.2.26

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丙申年正月十九
第4946期
今日12版



2版

新闻

全省首例跨行政区划管辖行政案件开审

杭州铁路运输法院:以更超脱的立场确保司法公正

7版

案卷

杭州上城警方紧急介入成功阻断一起跨国诈骗
装载被骗货物的货船
抵达肯尼亚港口后被截回

服务浙江经济转型升级组合拳法律丛书首发

夏宝龙作序

本报记者 董资文 陈立波 摄 通讯员 李爽

本报讯 昨天,“法律服务浙江经济转型升级组合拳系列丛书”首发式在省人民大会堂隆重举行。

近年来,省委从全省实际出发,提出了“五水共治”、“三改一拆”、生态文明建设、“浙商回归”、创新驱动、“四换三名”、“四边三化”、市场主体升级、“一打三整治”、小微企业三年成长计划、七大产业培育等重大举措,并在“十三五”规划中进一步明确任务。为此,省司法厅、省普法办应势而为、应时而动,充分整合全社会普法资源,充分发挥司法行政职能优势,在最短的时间里,以最快的速度,组织有关方面的领导、专家和学者围绕省委省政府系列重点工作,编写了这套系列丛书,为法律服务全省经济转型升级贡献法治力量。

这套丛书共分11册,每一册对应一项重点工作,对相应重点工作的内涵进行了详细阐释,并通过一问一答、以案说法等通俗易懂的形式,对11项重点工作可能遇到的问题进行法律解答。省委书记夏宝龙对这套丛书给予充分肯定,并亲自为本书作序。

在首发式上,主持人宣读了省委书记夏宝龙为本书作的《序》,播放了本书宣传片;省司法厅副厅长、省普法办主任金登尚,本书出版单位、浙江人民出版社副总编辑王利波致辞。新书启动仪式之后,还举行了赠书仪式,在场普法工作者代表、普法讲师团代表、行政执法人员代表、法律工作者代表上台接受这套丛书。

省工商局、省海洋与渔业局、省发改委、省经信委、省国土资源厅、省环保厅、省科技厅、省建设厅、省商务厅、省旅游局等重点工作主管部门的领导和代表以及全省司法行政系统、行政执法人员、普法讲师团、法律工作者代表,部分中央和省级媒体代表也参加了首发式。

序

中共浙江省委书记 夏宝龙

党的十八大以来,全省上下认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是在浙江考察时的重要讲话精神,坚持以“八八战略”为总纲,主动适应经济发展新常态,沉着应对各种风险挑战,打出了“浙商回归”“三改一拆”“五水共治”“创新驱动”等一系列组合拳,在转型升级的跑道上跑出了漂亮的“加速度”,跑出了“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的广阔新天地,把“两富”“两美”浙江建设得生机勃勃,演绎得欣欣向荣。

市场经济是法治经济。经济转型升级就是啃硬骨头、攻克难关狭隘,事涉全局,关乎民生,既需要全省上下同心同德、同频共振,更需要用法治来凝聚共识、护航发展。这次省司法厅、省普法办组织编写《法律服务浙江经济转型升级组合拳系列丛书》,非常及时,很有必要。希望继续坚持,不断探索,进一步加强对经济转型升级过程中法律课题的研究,紧紧围绕各项重点工作开展普法宣传,做到重点工作推进到哪里,普法宣传就跟进到哪里,让每一项重点工作都成为普法宣传的阵地,让每一个开展重点工作的团队都成为法治建设的宣传队,让每一个接受普法宣传的群众都成为重点工作的支持者,为浙江经济转型升级营造良好的法治环境。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。今后五年是一鼓作气向高水平全面小康终点线冲刺的决战决胜阶段,也是加快转型升级的重要窗口期,对浙江发展至关重要。全省各地各部门和广大党员干部要以“不到长城非好汉”“不破楼兰终不还”的豪迈斗志,以翻篇归零的心态,以抓落实一刻都不能停、一纳米都不能留的作风,全面推进五大发展理念在浙江的新实践,开拓经济转型升级的新境界。要牢固树立“店小二”意识,变大水漫灌式的粗放服务为精确滴灌式的集约服务,变定量供应式的配给服务为看单点菜式的自选服务,进一步提升服务经济转型升级的能力水平。要秉持“法无授权不可为、法定职责必须为”的理念,自觉提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定能力,在法治的轨道上推进经济转型升级,为浙江高水平全面建成小康社会作出新的更大贡献!

去年500多名逃票旅客上了铁路“黑名单”

我省将进一步完善
失信黑名单惩戒制度

本报记者 张倩

本报讯 昨天,记者从浙江省失信黑名单新闻发布会上了解到,自去年1月浙江启动失信黑名单制度至今,浙江已公示行贿犯罪、社会组织、餐饮服务、吊销律师执业证书、消防安全等12类失信黑名单信息,涉及89家企业和593个自然人。

据省信用办主任徐幸介绍,一年多来,浙江省级各部门着力构建失信黑名单制度体系,省发改委、省民政厅、省检察院、省地税局、省旅游局等14家单位相继制定出台了本行业领域的失信黑名单制度文件,其中12家单位已在“信用浙江”网上披露了本行业的失信黑名单信息,有效震慑了失信主体和当事人。

记者了解到,在社会信用体系建设过程中,浙江省级各部门还合力实施了失信黑名单主体联合惩戒,逐步实现失信主体“一处失信、处处受限”。如税收领域,目前就有省信用办、省出入境检疫局、人民银行杭州中心支行、省总工会、杭州海关等18个省级部门单位联合对税收黑名单企业采取了惩戒措施。也就是说,一旦信用主体因税收违法被省国税局、地税局列入税收黑名单,该主体的相关信息将会被上述18个省级部门采纳,该主体在省内的政府采购、政府性资金支持、银行贷款、“劳模”评定、海关认证等方面都会受到影响。而联合惩戒的效果也很明显,通过税收黑名单的震慑,去年以来,浙江欠税企业主动向税务机关缴清税款41.8亿元。

有不少人担心,随着失信黑名单制度的不断完善和普及,被黑名单披露的失信主体是否会终身受限?徐幸介绍,按照现行规定,黑名单的披露期限是1年,也就是说,公开披露1年期满,被披露的信用主体将会被转入信用后台,由具体行业主管部门管理。期间,失信主体若发现自己的信用披露有误,可按照有关程序申诉。

昨天,省高院、省旅游局和上海铁路局也对去年以来本行业的失信黑名单情况进行了通报,27家“老赖”企业、4家旅行社、500多名逃票旅客被曝光。据上海铁路局杭州站副站长柴子莉介绍,截至去年12月,上海铁路局所属浙江地区各车站共采集持伪证、涂改车票、无票乘车拒不补票等主观故意违章乘车旅客信息552条,其中杭州直属站293条,均纳入浙江省信用信息平台。“针对这些失信人,目前还只是披露,对于第二次乘车购票尚未造成影响,但后续随着信用体系的完善,黑名单将发挥更大的作用。”柴子莉说。

据悉,浙江将加大社会参与,联合芝麻信用等民间平台,编制全省统一的失信黑名单目录清单,加大失信黑名单的覆盖率,完善失信黑名单惩戒制度,加大对失信黑名单的联合惩戒,积极应用失信黑名单的典型事例,强化全社会诚信意识。

李剑铭 摄

长大后

我就

成了你

2月25日,“助力梦想、成长陪伴”嘉兴义工陪伴新居民孩子成长活动在嘉兴蓝翔实验学校启动。当天,警察、医生、舞蹈老师、科技人士等5名嘉兴义工通过大手牵小手的方式,和新居民孩子结对,现场展示职业魅力,分享工作中的快乐与艰辛。

